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Oggetto: NTP CITTADINO CC GE MARASSI  . 

Operatori NTP – Mancato 100% Pasto non fruito  . 

Solo ora questo Coordinamento è stato investito di una non recentissima questione veri-
ficatasi presso la Casa Circondariale di Ge Marassi  e che riguarda il mancato rimborso 
delle spese sostenute da alcuni operatori del Corpo di Polizia Penitenziaria in occasione 
di un servizio di missione. 

La vicenda risale al Marzo  2020, quando, in seguito ad un servizio di traduzione di de-
tenuti con pernottamento programmato presso la CC LARINO , gli appartenenti al Cor-
po interessati riscontrando e documentando la non apertura dei locali ristorazione per 
Coronavirus  , hanno come previsto richiesto rimborso 100% pasto non fruito, come di-
sposto da Circolare GDAP - 0104498 - 2009 “chiarimenti in relazione a taluni istituti 
contrattuali” 



La Direzione della CC GE MARASSI riscontrava la richiesta delle 4 unità di Polizia Pe-
nitenziaria , con un secco diniego , oltre i 60  gg previsti  ,  rimettendo con estremo ri-
tardo il tutto nelle mani del Coordinatore del NTP , per una richiesta di Buono Pasto or-
mai tardiva .  

Non è possibile che una Direzione , pur disponendo di un ufficio missione , riscontri la 
richiesta del personale di Polizia Penitenziaria oltre i 60 gg e soprattutto non è possibile 
che quella missione , espletata in via  d’urgenza e trovando la massima disponibilità del 
personale del Ntp Cittadino di Genova , si riveli un boomerang nei confronti della Pol.-
Pen. e soprattutto che gli stessi poliziotti ci rimettano propri “soldi”  

Per quanto accennato, si richiede un interessamento diretto ed autorevole della S.V. fina-
lizzato a ripristinare il rispetto del vigente Circolari nella parte di cui si discute, determi-
nando pure il legittimo rimborso delle spese sostenute dagli operatori in argomento, ed a 
chiarire le competenze in materia di interpretazione degli atti di natura negoziale. 

Nell’attesa, cordiali saluti. 


